EONIKO METZOBIO TTOAYTEXNEIO
ZXOAH HAEKTPOAOI 2N MHX/KSIN KAT MHX/KQN
YTIOAOTIZTSIN

AIKTYA ETTIKOINOQNIQN

Aoknoeig yia Ta Tonika Aiktua

1. N otaBuoi emikoivwvoUv peTall Toug péow KolvoU péoou HeTddoong XwphTikdthtag 64
kbps xpnoipomoivtag mpwroékoAho ALOHA. KdBe otaBudg mapdyel mpog amooToAn éva
mAaioio Twv 2000 bit katd péaov 6po kaBe 100 sec, akdun Kai av To TponyoUevo dev £XEl
akoun otaAei (dnAadn, o1 £€odol Twy oTaBuwy amoBnkevovTtal Tpoowpivd). TTolo eival To
péyiato TARBo¢ N Twyv oTaBuwy;

[Amavrnon: N = 589 oTaBuoi]

2. To oUoTnpa Kpdtnong Béoswv acpoTopIikNG eTaipiag amoTeAcitar amé 7200 TeppaTikolg
oTabpolg, o1 omoiol avraywvifovral yia Th Xphon evoc Oialhou ALOHA pe oxioupég
xwpnTikoTnTag 4 Mbps. KaBe otaBudg kdvel katd pégo 6po 25 aithoeig peTddoong Tnv
Wpa Kai h kdOe aitnhon éxel phkog 80 byte. TTolo eival katd mpooéyyion To GUVOAIKO PopTio
Tou d1auAou;

[Amavrnon: 6 = 0.008]

3. Ze dikTuo ALOHA pe oxiouég, oTo oTroio eival ouvdedepéva TToAAd Tepparikd, yivovrar 50
aITAoeI¢ HeTAdoong avd sec, Tou apopoUv Kal dpXIKEC HeTaddoeic Kal emavapeTadooeic. H
di1dpkela Twy peTadidopevwy Aaigiwy eivar 50 msec.

(a) Tloia cival n mBavoéTNTA £MITUXIAC TN TTPWTNG TTPooTtdOeiag;
(B) TToia givar h mBavoTnTa akpIPWG A CUYKPOUTEWY Kal HETA Widg emiTuxiac;

(y) Tloioc cival o avapevépevog apiBuoc mpoomaBelwyv HeTAdoong Tou amaiTouvTal yid Tn
HeTddoon evog TTakéTou;

[Aravrnon: (a) p = 0.082, (p) 0.918% x 0.082, (y) 12.18 mpoonddeiec]
4. MeTphoeic Tou TpaypaTomoinOnkav oe diktuo ALOHA pe oxiouéc pe dmeipo apiOpd
xphotwv édci€av 0TI 9% Twv oxIoPWY gival ddeieC.
(a) Tloia cival n TpoawepbPeVN Kivhon & aTo JikTUo;
(B) TToia cival h diéAeuan;
(v) To dikTuo cival UTTOYOPTWHEVO R UTTEPYOPTWHEVO;

[Aravinon: (a) 6 = 2.4, (B) S = 0.216, (y) ureppopTwyévo]

5. Z& KoIvih KoIvAh apThpia phkouc 2 km eivar ouvdedepévor 800 oraBuoi mou petadidouv
TAgiola oTaBepoU pnkoug 250 byte kar kdBe oTaBupog xperdletar va otveiher 40
mAaiola/sec. O puBpog peTddoong otnv dptnpia eivar 200 Mbps kai n Taxurtnta diadoong
Tou ahpatog civar 200.000 km/sec. TTolo améd Ta mapakdTtw TpwToOKoAAd MAC cupgépel va
xpnoigomoinBei: yvhiagio ALOHA, ALOHA e oxiopéc i CSMA/CD;

[Aravrnon: ALOHA pe oxiopéc]

6. Aiktuo CSMA/CD oto omoio ouvdéovtar 200 oTaBuoi AsiToupyei oc opoalovikd kaAwdio
oTo omoio n Taxutnta perddoong eivar 100 Mbps. O oTaBuoi peTadidouv mAdioia HAKOUG
250 byte amd Ta omoia Ta 20 byte xpnoipomolovvTal yia emikepaiida kar 316pOwaon AaBwv
petddoong. To pAkog Tou KaAwdiou eivar 2 km kai n Taxuthta d1adoong Tou OAUATOG OTO
opoalovikd kahwdio givar 200.000 km/sec.

(a) TToia givar n d1€Acuon Tou dikTUOU Kai Troia n diEAsuon weéAiunG TAnpowopiac;



(b) TTéoa mAdiola avd sec kartd péoo 6po UTopei va aTeiAel kABe oTABUOC;
[Aravrnon: (a) 28.6 Mbps ka1 26.31 Mbps, (p) 65.77 mAaicia/sec]

7.50 Tspua'rmd ouvdéovail pe dimAaywyouc oe hub pe TomroAoyia aotépa. H améotaon kdBe
otaBpol amd to hub civar d = 150 m, n Taxutnta uaraaoonc oTIC ypappéc sivar R = 10
Mbps 0Aa Ta TakéTa £xouv unKog 125 byte ka1 n TaxutnTa diadoong aTig ypappéc eivar 2
x 108 m/sec. Av kdBe Tepuatiké Xpeidletar va oteiher 100 TAdiola avd sec, oUyKpIveTETE
TN WéyioTh emiTuyxavouevn diéAcuon 8ikTUoU, 6Tav aTo hub xpnoipomoicitar (a) Slotted
ALOHA kai (p) CSMA/CD.

[Aravrnon: (a) 3.03 Mbps, (p) 9.3 Mbps]

8. Z¢ pia dopuyopikh peTddoan xphaipotoloUvtal 8Uo Leu€eic ALOHA pe oxiouéc othv dvodo
Kal pia oTnv KABodo. Na deixBei 0TI, av 0 XWpPo¢ TPoowpIVAC amoBnkeuong aTov dopuwopo
gival amepi6pioTog, Umopei va emiTeuxOei xpnaidotoinon 0.736 otn {ebEn kaBddou.

9. Aiktuo CSMA/CD pe Taxutnta petadoong 1 Gbps éxer pfnkog kaAwdiou 1 km. H Taxutnta
di1dadoonc oto kaAwdio givar 200000 km/sec.

(a) TToto cival To eAdX10TO HAKOC TTAAITIOU;

(B) ZTo0 dikTUO ouvdtovTal 100 oTaBpoi. TTéoa TAdicia eAdXI0TOU HAKOUG PTTOPEi va OTEIAE!
KaTd Hégo 6po KAOe oTaBUOC To SeuTEPOAETITO;

[Aravrnon: (a) Fnin = 10 kbit, (p) 286 wAaioia/sec]

10. O umoAoyioTAc A amroaTéAAsl apxeio aTov uToAoyioTh B, Tou eival ouvdedepévog oTo idio
dikTuo Ethernet, xpnoipomoiwvtag éva mpwToKoAAo oAloBaivovToc apaBupou. E€nyeioTe
yiaTi umopei va uttdpx el oUykpouon oxedov o KAOe TTakETo.

11. Ze aoUppato GiKTUO PETAYWYAC TAKETOU XPNhOIHoTroIEiTAl TTapaAAdyn Tou TTPWTOKOAAOU
ALOHA pe oxiopéc Kal emMTPEMETAI OTOUC 0TABUOUC va HeTAdWOOUV OE TTEPIOTOTEPEC ATIO
pia ouvexopeveg xpovooxiopéc. TIpoc ToUTo Xpholpomoicital diauho¢ gAéyXou Kai, 6Tav
Kdmolo¢ oTaBuoc petadidel katd Tn didpkela piag oXIOUAC, dnhAwvel péow Tou diavAou
eAéyxou 0TI BéAel va peTadwoel Thv €TOHEVN OXIOUA Kal o oTaBuog Pdong XphoidoTolei
diauAo eAéyxou yia va avaoTteiAel HeTAdOOEIC TWV UTOAOITTWY. ZTnV TEPITTWON AUTH, 0
oTabuoc pdong oTéAvel amayopeUTIKG anpa Kai ol uttdéAoiTtol otadpoi dev peTadidouv aThv
ETOHEVN OXIOUA. Z€& avTiOeTn TepimTwaon, ol dAAol oTaBpoi avraywvilovtal yid Tnv TOHeVn
oxXIoUA. Av A cival o pégog apiBuoc makéTwy Tou oTéAvel BiadoxIkd kdOe oTaBuoc va
PpeBci n diEAsuan Tou TTpwTOKOAAOU auToU.

A
A C'IVTO': =
[Amavrnon: 7 e+A—1]

12. 'Eva aotppato LAN xpnoigomoiei polling yia va mapéxer emikoivwvia petay M
UTTOAOYIOTWY Kdl €VOC KevTpikoU oTaBpol pdong. To olothua Xphotpomoiei diauAo
xwpnTikotTnTag 25 Mbps. YmoBéoTe 6T 6Aol o1 umoAoyioTéG améxouv 100 m amé Tov
01aBpd Pdong kai 0TI Ta pnvupata poAidookémnong €xouv pnkog 64 byte. Ta petadidopeva
TAgiola €xouv oTaBepd phkog 1250 byte kar o1 otaBuoi mou Jdev éxouv TAdicio va
peTadwaoouv To SnAWvVouV pe HAvupa HAkoug 64 byte.

a. Tlolog eival o HéyioTog puBPOC HeTAdOTEWY TTOU PTTOPEI VA UTTOaTNPIXTEI, av ol aTaOoi
EMITPEMETAI va HeTAdidouv amepldpiaTo dpiBud TakéTwy avd PoAidooKoTTnon;

p. Tlolog civai o péyioTog puBHOC HETAdOOEWY TTOU UTTOPEI VA UTTOOTNPIXTEI, av ol oTaOpoi
emiTpémeTal va petadidouv N mAaioia ava poAidookomnon;

[Aravrnon: (a) 2500 nAdioia/sec, (P) yia N=10, 2475 nAdioia/sec]

13. X tomké dikTtuo Ethernet 100BaseT, mou amoTeAcital amd éva pévo hub, petadidovrai
TAgioia eAaxioTou phAkouc. H Taxutnta diddoonc Tou oApaTog oToug dimAaywyoug eival U =
200 m/ysec.



(a) Tloia mpémel va civar n péyiotn améoraon peTall evdc otaBuol kai Tou hub yia va
éxoupe amodoon 0.5;

(B) AikaiohoyhoTe katd mdoo h amdéoTaon auth e€acpahiler B 6X1, 0TI évag aTaBPOC TTou
peTadider Oa pmopei va avixvelel 0TI katd Th didpKela ThG HeTddoong éxel HeTadwael
Kal dAAo¢ oTaBuog; AikaiohoyhoTe Thv antdvthon. TTWC oUyKpiveTal h ev Abyw HéyioTh
améoTacn e Tnv TPoTEIVOpEVN amd To mpoTuTo 100 Mbps;

(v) Tia moio pyhkog petadidopévwy TAaiciwv n amdédoon Tou &v Adyw dIKTUOU YiveTal
HeyaAUuTepn Tou 0.8;

[Aravrnon: (a) 102.4 m, (p) 21 < TRANSF, (y) 2048 bit]

14. Z¢ puBuo6 petddoong Twv 5 Mbps kai pe Taxutnta diddoong 200 m/psec, pe mooa pétpa
kaAwdiou eivar 100d0vaun n kabuotépnon Tou 1 bit atnv diemagh evog¢ dakTuAiou pe
OKUTAAN;

[Aravinon: 40 m]

15. ‘Evag papéwg popTwpévog dakTUAIOG e OKUTAAN, prkoug 1 km kar puBpol 10 Mbps, éxel
Taxutnta 81ddoonc 200 m/psec. TTeviAvra otaBpoi éxouv ToTroOeTNOEi opoIdpHopPa yUpw
oto dakTUAI0. Ta mAgiola dedopévwv eivar 32 byte, oupmepiAaupavopévwy 4 byte
empdpuvong. H okutdAn éxer pnikog 3 byte kai epappéletar mpwrtokoAo RAT. Eivar o
KkaBapog pubpoc dedopévwy UYNAGTEPOC A XAUNAOTEPOG aTrd Tov KaBapd puBuo dedopévwy
evog diIkTUou CSMA/CD Twv 10 Mbps;

[Aravrnon: 7.97 Mbps, peyaAUtepog Tou puBpol Tou CSMA/CD (4.43 Mbps)]

16. 'Evag dakTUAIOC OTITIKAC ivag He oKUTAAN Trou XpnoidoToicital oe MAN éxer pakog 200 km
kai Aeitoupyei ota 100 Mbps. O dakTUAIog xpnoidoToiei TpwTOkoAAo RAR, n Taxutnrta
d1dadoonc Tou oAparoc othv iva givar 200.000 km/sec kai To péyioto HAKOC TrAaigiou givar 1
KB. TToia civai n péyiotn amédoon Tou 8akTUAiou;

[Aravrnon: 7.58 Mbps]

17. Tomkoé dikTUO BAKTUAIOU He OKUTAAN ocuvdéel 125 oTtaBpolc. H @uoikh TomoAoyia Tou
dakTUAIoU eival Hop@NG aoTépa Kail ol YpdHUEC €10000U Kal eié&ou TWy OTaeuu’)v odnyouvTai
0€ KOIVO KEVTPO KaAwEIwong H anoomon KdOe oTaBpol amd To kévTpo eivar d= 250 m, n
TaxuTnTa Twv vpauuwv petadoong eivar R = 25 Mbps kai To ohua di1adideTar otn vpauun ge
TaxutnTa u = 2.5x108 m/sec. OAa Ta TAaioia éxouv pikog F = 1250 byte amé Ta omoia Ta
8 byte eivai emipdpuvaon. YmoBéoTe 0TI KAOe oTaOpOG peTadidel éva mAdiolo kABe popd Kal
gloayel kaBuotépnon 8 bit. H okuTdAn éxel pnkog Tpia byte kai n AsiToupyia Tou dakTuAiou
epappoleTal oTo MpwTOKoAAO RAR. Av 0 dakTUAIOG cival Papéwe @opTwHEVOG:

(a) TToiog civai 0 kaBapdg puBPOC HeTAdooNC dedopEVWY.

(B) YmoBéoTe 6TI KAOe oTABONOC HeTAdidel péxpl 2D TAdiola kdBe popd Tou Taipvel TN
okuTdAn. TTolo¢ cival o kaBapdg puBpodg peTddoong dedopévwy avd aTabuod;

[Aravrnon: (a) 14.4 Mbps, (p) 193.16 kbps]

18. ¢ Tomkd 8ikTUo dakTUAiou pe okutdAn TaxuTntag 100 Mbps, o xpoévog diddoong eivai
200 ps kai o1 ouvdedepévol aTaBpoi TTpéTel oTTWodATOTE va peTadidouv éva TAicI0 HAKOUC
500 byte kdBe 1 ms. Ymdpxel evaiobnoia wg mpog Thv KabuaTtépnon petadoong Twv
TAaigiwy, oTtdTe OV dpKei N amooToAn dUo TAaiciwy KABe 2 ms.

(a) TTéoo1 oTaBuoi pmopei va efumhpeTnOolv amd To dikTUO, O6TAV EPapPHOlETAl TO
TPWTOKoAAO RAT;

(B) Tloia Ba civar n amdvrhon oto gpwTnua (a) oTnv TepimTwon Tou e£@dpHo6leTal TO
TPpWTOKOAAO RAR;
[Aravinon: (a) N < 20, (B) N ¢ 3]



19. Z¢ Tomikd dikTUO dAKTUAIOU HE OKUTAAN pe TaxutnTa petddoong 20 Mbps, ouvdéovtar 100
oTaBuoi péow KEVTpou KaAwdiwaong, amd To otoio kdABe oTadBudc améxel 100 m. To pAkog
TNG OKUTAANnG eivar 3 byte kai xpnoigomoieital mpwtokoAho RAR. H TaxiUTtnta d1ddoong
oto kaAwdio civar 200 m/psec kar n kabuoTépnon Tou clodyel KABe oTaBudc civar 2 bit.
Av 6Aol o1 ouvdedpevol aTaBpoi £xouv TTAdiola va oTEAvVouv:

(a) Tia moio pAkog TAaigiou n aédoon civar 50%;

(B) Tléoa ouvexdueva mAdiold pe HAKOC aAUTO TToU UTToAoyioThKe oTo epwTnua (a) mpémel
va oTéAvel kKABe oTaBuoOG, 6Tav £Xel acipd, yid va PeATIwWOEi h atddoon ato 90%;

(v) Tha mAdioia phkoug 1000 byte, mooor aTaBuoi mpémer va eivar ouvdedepévol WoTe n
amédoon Tou dakTuAiou va givar 50%;

[Aravrnon: (a) 2200 bit, (p) 9 wAaicia, (y) N = 363 ]

20. Ze Tomko dikTuo daKTUAioU pe OKUTAAN pe TaxutnTa petadoong 4 Mbps, ouvdéovrar 100
oTabpoi péow KEVTpou kaAwdiwang, amd To omoio kAOe oTabuoc améxel 100 m. To pAKog
TNG OKUTAANG eivar 3 byte Kkai xpnoipomoieital TpwTékoAAo RAR. H Taxutnrta diddoong
oto kaAwdio civar 200000 km/sec kai h kaBuoTépnon Tou elodyel KaBe oTaBudc civar 2
bit. Av 6Aoi o1 cuvdcdpevor oTaBuoi £xouv TrAdiold va oTéAvouv:

(a) Tl6o01 aTaBuoi mpémel va eival TouhdxioTov ouvdedepévol oTov dakTUAIO, WaTE va gival
EQIKTA h ampdoKOTTh KUKAOWOpid ThG OKUTAANG:

(b) Tia molo YRKo¢g TAdIgiou Kail HIooUg ouvdedepévoug aTaBHoUg h amédoon Tou akTUAiou
gival 60%,;

(y) Tloia Ba civai h amdédooh, av ouvdeBoUv 6Aol o1 oTaBuoi kai oTéAvouv TAdicla e HAKOG
auTé Tou utroAoyioTnke ato epwrtnua (p);

[Aravrnon: (a) N > 4, (p) 450 bit, (y) n = 0.429]

21. XTto oxfAua (pCIIVETCII éva diktuo CSMA/CD Ttaxutntac 100 Mbps TToU ouvBseu 10
utmoAoyiaTéc. H Taxutnta diddoong Tou onuaTog oTa kaAwdia eivar 2x10®m/s. KdOe
uTtoAoyIoTAG ouvdécTal oTo hub pe SiapopeTikoU pAKoug kahwdio. O H1 pe kaAwdio 15m, o
H2 pe kaAwdio 30m k.o.k. péxpl Tov H10, Tou ouvdéeTar ge kaAwdio 150m.

13-
’ ’ . ’ 30m
p) Av To 8ikTuo HeTagépel TAdioia phkoug 100 byte,
ané Ta omoia Ta 20 byte eivar emikepaAida, moia
gival n péon diéAcuan weéAiung TAnpoyopiag; @

a) YmoAoyioTe To €AdxioTo WAKOC TAaigiou Fmin auToU
Tou OdiIkTUOU o0t aképaio apiBué byte, wote TO
TPWTOKOAAO CSMA/CD va AsiToupyei owoTd.

v) To hub avrikaBiotarar amé éva kévrpo kahwdiwong,
EVW oI UTTOAOYIOTEG TTapapévouv oTiG idiec Béoeic Kkal

ouvdéovTal TAéov ociplakd, 6Twe oto oxhua. TToio I H1I
givar To Fmin yi' auté To diktuo Twv 100Mbps;

3) Tia To dikTuo Tou epwThpatog (v), Toid eivar n péon Bmsgom \ 45 150m
O1éAeuan weéAiung mAnpowopiag, av n TAnpowopia ™~ 24

Xpnotn oe kdBe mAaioio eival 80 byte;

[Aravrnon: (a) 36 byte, (p) 42.32 Mbps, (y) 186 byte, (3) 12.3 Mbps]

22. Z70 8iKTUO TOU GXNHATOG (pGIVETCII 0akTUAIOC e OKUTAAN puBpoU usméoong 8 Mbps mou
ouvdéel B umohoyioTég. To unKoc TNG OKUTAANG eivar 3 byTe Kdi n TaxUTnTa di1dadoong Tou
ohuaToc oTa kaAwdia eivar 2x108m/s. KdOe unvovlomc aTméxel amod To KEVTPo Kahwdiwaong
dla@ePETIKA amoéaTach, 6TWE YaiveTdl aTo oxXAHa.

(@) Av n kaBuatépnon oc umohoyioTh civar 1 bit, va
PpeBci n emmAéov kaBuoTépnon (oc didpkeieg bit)

4



H2 H3

TOoU ¢€lodyel 0 OTABUOC €MOTTRG, WOTE va yivetal
ampOOKOTITA N KUKAOWOpPia ThG OKUTAANG.

(B) O dakTUAIoC XpnoidoTolei TPwWTOKOAAO RAR kai eivai
papéwc gopTiopévoc. OAa Ta amoaTeAAdpeva mAdiola

H1

éxouv pAkog F = 90 byte amé Ta omoia Ta 8 byte 48m
eivar empdpuvon. Tlolo¢c civar o péooc kaBapog \
puUBUOC HeTddoong dedopévwy avd oTaduo; y / 60m

[Aravrnon: (a) 5 bit, (B) 1.41 Mbps] H5

23. TTpokeiTar va ouvdeBoUv 48 utoAoyioTEG, TTou o KaBévag Toug peTadidel KaTd péoo Opo
312 makéta pnkoug 1500 byte To deuTepdAemTo, pE 100pUAKN ThAEQwvVIKA Lelyn oe hub
Taxutntag 200 Mbps. TToio eivar To péyioTo pAkog kaAwdiou mou e§acpaAilel auTég TIg
peTadooeic, av n TaxuTnTa d1ddoong Tou ohuaTog oTa kaAwdia sivar 2x108m/s;

[Awavrnon: 135.6 m]



